
STAN Krupka a MPV (Město pro vás) se dohodli na spolupráci i v dalších komunál-
ních volbách, které se uskuteční 23. a 24.9.2022. Abychom vás nezatěžovali jen informacemi 
o nás a komunální politice, přinášíme vám navíc tipy na pěší výlety v okolí našeho krásného 
města. Doufáme, že se vám následující informace budou líbit a že nás podpoříte ve volbách  
v září tohoto roku.

Kam na výlet
O památkách kulturního světového dědictví UNESCO bylo napsáno již mnoho, ale obyvatelé 
Krupky vědí, že naše město má díky své poloze a bohaté historii i spoustu jiných zajímavých míst.
My bychom vám rádi představili tip na krátký výlet, který stihnete za odpoledne a odměníte 
se výhledem po okolí. Znáte Šnečí stezku? Narazili jsme na ní během objevování okolí našeho 
města a nechceme si ji nechat pro sebe. 

Šnečí stezka
Startujeme na „Kalvárce“ u lanovky. Zde se vydáme vzhůru po silnici Nad 

Kalvárií. Na konci silnice cca 400 m, pokračujeme po lesní cestě odbočující vlevo. Na  mapě 
je zde vyznačena štola Vincenc. 

Jdeme dále po viditelné pěšině 
směrem na „Zaječák“, která je už 
v těchto místech vyznačena turi-
stickým symbolem šneka nama-
lovaným na stromě. Během cesty 
míjíme několik zajímavostí, pra-
men Císaře Karla a skalní útvar 
Zaječák, kde dojdeme k tábořiš-
ti, které je ideální pro odpočinek  
a opékání vuřtů. 

V okolí Zaječáku se nachází Ši-
beniční vrch, z kterého je vyhlídka 
na baziliku a Krupku. Na jižním 



svahu pod Zaječákem se rozkládají bývalé vinohrady, na kterých je Stϋelerova vyhlídka na 
Krupku a středohoří.

 Věděli jste, že prostor na Zaječá-
ku dříve sloužil obyvatelům města 
pro pěstování ovoce, zeleniny, vína  
a okopanin? Z Husitské ulice a Libuší-
na sem lidé docházeli, aby se zde sta-
rali o skromná políčka a sady. Důkazy  
o tomto využití blízkého okolí města 
jsou patrné dodnes, zpevněné zídky, 
zplaněné ovocné stromy, systém cesti-
ček a ruiny kamenných staveb.

 Dnes je toto prostranství zarost-
lé nálety, vysokou trávou a hustými 
křovinami. Vydejme se zpět do civili-
zace. Za Zaječákem se napojíme na 
zeleně vyznačenou naučnou stezku 
s názvem „Po stopách horníků“.Stez-
ka kopíruje tzv. Střeleckou stezku a zavede nás okolo středověké dřevěné zvonice do Hu-
sitské ulice. Ulicí dolů okolo muzea, kostela Nanebevzetí Panny Marie, Hasičského muzea  
a Špitálního kostela Sv. Ducha, se napojíme na Cínovou ulici. Projdeme Libušínem, okolo 
Kostela sv. Anny a u Kozí dráhy se napojíme na pěšinu vedoucí podél trati zpět na místo, od-
kud jsme vycházeli. Cesta má cca 3,5 km, není vhodná pro kočárky a zdoláte jí přibližně za  
1 hodinu a 15 min. 

Zajímavostí je i sama Šnečí stezka, kterou nadšení skautští dobrovolníci sami vyznačili. Vy-
budovali po cestě několik zábavně poučných cedulí, které celou procházku zpestří a odkazuje 
na historii osobitým pohledem.

Zídky na jižním svahu, bývalých vinohrad

Na mapě červeně značená Šnečí stezka



Křížová hora - Kalvarienberg

Křížová hora, nebo též Kalvarienberg, jejíž vrchol se 
vypíná nad starým městem Krupským, v nadmořské 
výšce 450m, je původní Krupská kalvárie s třemi dře-
věnými kříži postavenými r 1679 (nezaměňovat s Bo-
hosudovskou kalvárií!).

Postupem času a vlivem povětrnostních pod-
mínek však zanikly. Na vrchol vedla dokonce  
i křížová cesta od tehdejšího kláštera františkánů  
a kostela Všech svatých v Krupce. Pokračovala dále 
kolem Effenbergrovy kaple, za níž začala stoupat str-
mě do svahu až na vrchol. 

Cesta zde vede i dnes, je však po letech v terénu vel-
mi špatně zřetelná a těžko schůdná. Tuto cestu kopíru-
je ZELENÁ Krupská virtuální vycházková trasa:

https://krupsketrasy.webnode.cz/zelena-severni.../ 

Dřevěný kříž, který se zde nachází v současnosti, byl 
znovu obnoven na popud členů Občanského sdružení 
Královské horní město Krupka, jmenovitě pana Karla 
Vondráčka v roce 2001. Z místa je překrásný výhled na 
historickou část Krupky, Teplicko a České středohoří.

Zajímavostí, dle biotroniků, je vrchol tohoto  mís-
ta, silně pozitivným energetickým místem. Napří-
klad PhDr. Jan Jílek toto místo zařadil do kategorie  
2 a naměřil zde 10.000.000 jednotek. O místě řekl: 
„Toto místo má krásnou energii, jíž lze očekávat díky 
výšce, mocnosti kamenného podloží a spirituální his-
torii“.

Díky tomuto vlivu okolní přírody a klidu, zde vznik-
lo meditační místo, které využívají vyznavači medita-
cí. Návštěvníci se zde rovněž mohou seznámit právě 
se základy a principy meditace.
Na vrchol samotný, se dá dostat pěšky po již zmi-
ňované zelené krupské virtuální vycházkové tra-
se, náročnější trasa se strmým stoupáním, přímo  
z centra MPZ(městská památková zóna) Husitská ulice, 
nebo po zelené krupské virtuální vycházkové trase 
údolím Horského potoka přes zahrádkářskou kolonii 
Třešňovka (delší trasa).Poslední možnost autobusem  
a vystoupit u zahrádkářské kolonie Třešňovka a odtud 
je to jen kousek pěšky na místo.
Další informace najdete na Facebooku:
Královské horní město Krupka

Na podzim r. 2021 členové MPV 
a Královské horní město Krupka 
K.Vondráček, J.Windisch a F. Číž-
kovský při opravě a penetraci Kříže

Krásný výhled na Krupku a středo-
hoří z Kalvarie. Žel, v dnešní době 

částečně zakrytý stromy



Hnutí STAN Krupka bude pokračovat ve spolupráci i v dalším 
volebním období se sdružením MPV – Město pro vás!

Máme za cíl vrátit Krupku na cestu rozvoje, zamezit korupci a zneužívání dotací. Vytvořit  
z Krupky město, které bude dobře sloužit všem svým občanům.
Jsme sdružení odborníků v mnoha oblastech, financí, stavebnictví, IT, veřejných zakázek a do-
tací, sportu, kultury atd. I proto budeme schopni zastavit dosavadní špatné hospodaření města.

Krupka je jedním z mála měst v ČR, které není součástí Místní akční skupiny, jež se zamě-
řuje na rozvoj měst, cestovního ruchu, podnikání apod. prostřednictvím komunitně vedeného 
místního rozvoje. Proto chceme zapojit město do systému podpory regionálního rozvoje. 

Budeme prosazovat obnovu veřejných prostranství ve prospěch občanů – lavičky, hřiště, 
údržba ploch, úklid, služby, regenerace relaxačních zón a to ve všech částech Krupky.

Naše další priority:
- cyklostezky, např. na Miladu a směr Teplice, 
- bezpečnost - zlepšení osvětlení města a zvláště přechodů pro chodce, práce s vyloučenou
   lokalitou

Pro více informací sledujte Facebook: https://www.facebook.com/STANMPVKRUPKA
                                                                         www.stankrupka.cz

Používáme transparentní účet:
https://www.csob.cz/portal/firmy/bezne-ucty/transparentni-ucty/ucet?account=306133391
číslo účtu 306133391/0300

Za STAN a MPV Krupka Radek Jankura a Michal Schneider.

Na žádost ukrajinských občanů jsme zajistili dodávku zdravot-
nického materiálu na Ukrajinu. Doufejme, že dodávka poslou-

ží dobré věci a toto válečné šílenství už brzy skončí!




